



¿Será procesado La Cierva?

MADRID El Sr. Piñero dijo ayer tarde en el Congreso que en el proceso de las responsabilidades se incluirá al exministro Sr. La Cierva, que desempeñaba la cartera de Guerra cuando se instruyó el expediente Picasso, tratándose entonces de esfumarse las responsabilidades por el desastre de Africa.

El presupuesto del clero

Varios canónigos de las Metropolitanas de Toledo, Madrid y Granada, se han entrevistado con el jefe del Gobierno para hacerle ver la angustiosa situación del Clero y pedirle vea el modo de poner remedio a estas contingencias.

El Sr. Azafia les contestó que no veía solución posible al asunto del Clero, una vez aprobado el presupuesto de Justicia, en el que queda abolida la consignación que antes figuraba en esta partida, pero que de todas suertes transmitirá el ruego al ministro del ramo para ver si es posible solucionar el problema.

La comisión de Justicia y las congregaciones religiosas

Por declaraciones de un miembro de la comisión de Justicia acerca de la labor que ésta desarrolla en relación con las congregaciones religiosas, solo faltan una o dos reuniones para dejar ultimado el proyecto. Hay dos tendencias diametralmente opuestas. Una la que sostienen los radicales socialistas señores Gomáriz y Vargas. Los socialistas señores Moreno y Mateos tienen otra teoría y otra las derechas, que defienden los señores Beunza, Casanueva y Arranz.

Los primeros mantienen un sentido más laico en lo que se refiere a la enseñanza y desean que el artículo 26 que trata del ejercicio de la enseñanza por parte de los religiosos se cumpla a rajatabla. La tendencia es que se conserve el espíritu extremista del proyecto, solo algunas modificaciones.

Otro punto de los extremistas es la cuestión de los bienes de la iglesia, que desean se modifique en el sentido de que el Estado tenga una mayor intervención y control. Parece ser que los debates serán encandadosísimos. Consta el proyecto de más de 50 artículos y sólo faltan por estudiar 15.

Un gran mitin de Acción Popular

El próximo domingo se celebrará en dos teatros de Madrid, primero en el Alkazar y después en la Opera, un grandioso mitin en el que tomarán parte destacados oradores. Ante el considerable número de peticiones de localidades ha habido necesidad de dar el acto en dos teatros y además se ha instalado un servicio de retransmisión en los salones del domicilio social de Acción Popular.

El conde de Vellellano

Procedente de París y de San Sebastián ha llegado a Madrid el conde de Vellellano. Desde la estación se trasladó a la Dirección general de Seguridad, donde fué sometido a un extenso interrogatorio, sobre el cual se guarda impenetrable reserva.

Terminada la declaración, el conde quedó en calidad de detenido en la Dirección de Seguridad.

La C. N. T. predica la acción directa

—El periódico «C. N. T.» publica un violento editorial aconsejando la acción directa.

Dice que en los últimos conflictos sociales ocurridos en Valencia quedaron demostrados los resultados de esta fácil empleada por la C. N. T.

Dice además, que este es el momento más propio, puesto que de

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 30.—Se abre la sesión a las cuatro y diez y después de aprobar algunos dictámenes se reanuda el debate sobre el presupuesto de Obras públicas.

D. Abilio Calderón consume un turno en contra de la totalidad. Hablan los señores Romá, de la Comisión, y Oreja, y a continuación el ministro de Obras quien defendió el presupuesto justificando los aumentos de crédito por la necesidad de atender a dos problemas fundamentales: obras hidráulicas y ferrocarriles.

Se da cuenta de la constitución de una nueva minoría, con el nombre de Independiente, a la que pertenecen gran parte de los diputados que formaban la minoría de Agrupación al Servicio de la República.

A las ocho y media se entra en la sección de ruegos y preguntas formulándose varias y a las nueve se levanta la sesión.

El jefe del Gobierno verifica consultas

A las cinco y media de la tarde de ayer, D. Alejandro Lerroux, que se hallaba en el pasillo central de la Cámara, recibió alguna indicación de parte del Presidente del Consejo, y marchó al despacho de ministros, donde le esperaba el señor Azafia.

La conferencia duró largo rato y al salir el Sr. Lerroux se limitó a decir a los periodistas que, como presidente de la Asociación de la Prensa, había dado las gracias al Sr. Azafia por la reparación de periódicos y le había hablado de «La Correspondencia» que continúa suspendido.

Poco después de verificarse esta entrevista se supo que el Sr. Azafia tenía el propósito de conferenciar con los jefes de las minorías republicanas que no están en el Gobierno, y que a esto fué debida la conferencia con D. Alejandro Lerroux.

Se afirmó también que estas conversaciones se dedicarán a un asunto de importancia nacional ajeno a la política, y que por esta razón el Sr. Azafia deseaba el consejo de los políticos representativos del régimen republicano.

A las ocho y media de la noche, el jefe de la minoría conservadora, D. Miguel Maura, abandonó el Congreso y se dirigió al ministerio de la Guerra donde le esperaba el Sr. Azafia. Ambos conferenciaron detenidamente. El Sr. Maura se mostró reservadísimo al ser interrogado por los informadores.

Sobre el motivo y objeto de estas entrevistas, menudean las versiones y los comentarios. La opinión más generalizada es que se trata de algo relacionado con la Telefónica.

EN LA U. R. S. S.

Se va a reducir la ración de pan a los trabajadores

MOSCU.—Se ha generalizado la noticia de que las raciones de pan habrán de ser pronto reducidas en un 25 por 100. A los trabajadores de fábricas se les autorizará un consumo de una libra y media de pan diario, en lugar de las dos libras. Los de oficina tendrán tres cuartos de libra, en vez de una libra. Tal como se presenta, parece que éste será uno de los inviernos más duros desde que se inició el plan quinquenal.

la República nada se puede esperar.

Una enmienda

—Firmada por varios diputados se ha presentado una enmienda para que de la consignación de carreteras se destinen 316.000 pesetas al aumento de los salarios de los peones camineros.

TEMAS DEL DIA

Valladar insustituible

Al sovietismo, teoría de dominación y de tiranía, no podía faltarle el vicio de la soberbia. De todo se creían capaces los gobernantes comunistas y en el corto plazo de cinco años prometieron conseguir el resurgimiento de Rusia, haciendo de ella una nación nueva, envidiada y ejemplo de todas las del mundo. Ha transcurrido, sin embargo, el tiempo estipulado; y el fracaso del «plan quinquenal» ha sido tan rotundo que solo una dictadura bolchevique puede soportarlo sin sonrojo y sin desaparecer de la vida política de un país. En todas las esferas de actividad a que alcanza el amplísimo plan quinquenal los resultados han sido enormemente inferiores a los proyectados. Pero donde tal vez haya sido mayor la diferencia entre el rendimiento previsto y el obtenido ha sido en la agricultura.

El periódico «Pravda», órgano oficial del partido comunista, decía no hace mucho: «Veamos lo que ocurre en el distrito de Starominskaja. Desde hace mas de dos meses los trigos no han sido almacenados, y desde el 1 de septiembre al 5 de noviembre, en lugar de una media diaria de 7.500 quintales, o sea para todo ese período 487.500 quintales, sólo han entregado a las autoridades, en total, 6.000 quintales».

Esto no sucede solo en una región, sino en muchas, hasta el extremo de que los comunistas han llegado a preocuparse seriamente por la escasez de producción de cereal y el propio periódico citado ha publicado algún editorial haciendo un angustioso llamamiento en favor de una mejor alimentación de los obreros, para los que apenas se puede fabricar pan. Ocorre lo que tenía que ocurrir.

El fracaso del comunismo en la cuestión agraria era inevitable como tiene que serlo con todas aquellas reformas que se orientan en contra de la propiedad rural. El campesino ruso, —el «kulak»— como los de todos los países del mundo, es amante de su tierra y tiene lo que pudiéramos llamar «el instinto de la propiedad». Los comunistas han querido estatificar todo el campo, pero los «kuleks» ofrecen obstinada resistencia oponiéndose con tenaz pasividad a las requisiciones y no sembrando más que lo indispensable, pues saben que lo que recolectaran de más tendrían que entregarlo a los almacenes del Estado. Nada ha podido vencer esta resistencia callada que los soviets no han logrado doblegar pese a todos los rigores, los castigos y las violencias—a veces inhumanas—puestas en juego para conseguirlo.

Ello demuestra que el más seguro y firme valladar que puede oponerse al comunismo es la difusión de la propiedad rústica. Con admirable visión de la realidad propugnaba León XIII que se aumentase todo lo posible el número de propietarios. Y en Francia, la nación donde tal vez está más repartida la propiedad rústica, apenas si se conocen—fuera de los centros industriales—las teorías soviéticas.

Toda reforma agraria que no esté inspirada en esa tendencia abre camino a las conquistas comunistas, ruinosas para los agricultores como para toda la nación, en vez de contener los avances de tan funesta doctrina.

El problema obrero

Entre los numerosos problemas que hoy deben preocupar grandemente al Gobierno, figura en primer lugar el de los obreros ferroviarios, descontentos de la política del Sr. Prieto e influenciados en parte por la C. N. T. con miras a un movimiento cuya gravedad fácilmente puede calcularse. A este propósito escibe «La Época» un ponderado artículo del cual son los párrafos siguientes:

«El Gobierno se ve que está averdido, y buena prueba de ello fué la orden ministerial del Sr. Prieto sobre voluntariedad en el cobro de los aumentos de haberes recientemente decretados. El Sindicato Nacional Ferroviario, que es el núcleo obrero más importante en la organización de los Ferrocarriles, ha puesto en guardia a sus afiliados contra los manejos de los agitadores. Pero en el problema ferroviario hay una cosa nacional, y los que sentimos el patriotismo más hondo que el espíritu de bandería, no podemos abandonar la cuestión como si fuese una lucha más entre el Poder público y sus adversarios. El obrero ferroviario no tiene razón en su protesta. No la tiene ni en relación con los demás obreros, ni en relación con las empresas, ni en relación con el Estado.

Respecto a los demás obreros, por dos razones: una, que, según estadísticas oficiales, son los ferroviarios de los que gozan de mejor condición económica; otra, porque tienen la seguridad de la colocación, a la hora en que excede de medio millón el número de parados forzosos en España y de treinta millones en el mundo. Respecto a las Empresas, porque de todos es conocida su situación y la de sus acciones, y porque viven en un verdadero período de depresión que ni ellas ni nadie puede remediar. Respecto al Estado, porque cualquier sacrificio que se imponga a las Empresas es con cargo al presupuesto, y éste no puede nutrirse sino con tributos; es decir, que el mejoramiento del obrero ferroviario repercutiría en la situación financiera de todo el país, y consiguientemente de ellos mismos...»

¿Que si se prometió mucho y ahora se da poco? Recordemos la frase de Clemenceau: es que hablo al otro lado de la barricada; pero, además, en cuestiones de esta monta no se puede discurrir con tal simplicidad. Las organizaciones obreras no son ahora lo que eran hace unos años; entonces eran fuerza de rebeldía, pero hoy son elementos de gobernación, y la gobernación arguye estudio y responsabilidad. Si estudian las posibilidades en el orden económico y tienen conciencia de la responsabilidad, verán como su papel no es el de sembrar la agitación, sino el de contribuir a la restauración económica de España.

Así es en efecto, pero el equívoco y el mal no existe solamente en los obreros ferroviarios, sino que se extiende a toda la masa obrera, al influjo de fáciles propagandas que envenenan su conciencia. Parece que todo se reduce a combatir el capital sin pensar que el día en que éste falte habrá desaparecido toda posibilidad de remedio para unos y otros. Este elemental concepto parece que no puede o no quiere ser comprendido por quienes todo lo esperan de la violencia empañada contra toda fuente de riqueza. La realidad, sin embargo, acabará por imponerse haciendo ver a muchos que la solución no está en la lucha de clases sino en su pacificación y compenetración conforme a la doctrina católica repetidamente expuesta e inculcada en documentos pontificios de todos conocidos.

ACOTACIONES

«En Basconillo (Burgos) un perro comenzó a ladrar a una camióneta. Un obrero que iba en ella intentó fírrarle una patata pero se cayó fracturándose la base del cráneo.»
«Consecuencias de un atentado a la libertad! Ahora que si llega a ceerse alguno que conocemos y se fractura la base craneana deja en el suelo un montón de serrín...»

«Sólo tres periódicos de la noche: «La Nación», «El Siglo Futuro» e «Informaciones» ecogen con júbilo la reparación de «A. B. C.» Naturalmente, los demás periódicos izquierdistas son enemigos del «A. B. C.» «Cultura que se «fienen»! ¡Ah! y además son enemigos del régimen vegetariiano.»

Dice un periódico de Zamora: «Esta mañana, nos despertó el carro de la limpieza municipal a las seis y medio, o sea hora y media antes de las ocho en que pueden tocar las campanas.»

«Hasta las ocho no pueden tocar las campanas? Señores zamoranos, ¿y por qué les despierta a ustedes el carro de la limpieza, estando la ciudad en el silencio del sepulcro no violado por los molestos tin, tan, tulin, tulin, ton, ton?... La cosa tiene más campanillas de lo que parece. Sólo que estas campanillas son de sonidos argentinos, dulces, melifluos... que no pueden molestar a nadie, no señor. Uste des de aútro han hecho un acto reflejo para llegar al subconsciente. Héganlo cuanto antes y verán como así no les despierta el carro de la basura.»

Resulta que en Varsovia no hay manera de encontrar un verdugo que no sea borracho, y el ministro de Justicia no quiere nombrar ya mas que a quien sea abstemio.

¡Poco contentos que estarán los criminales! Porque la cosa parece difícilísima.

Al hijo de un sargento le han entregado una libreta con 8.500 pesetas

Lo cual no es una libreta; es un principesco roscón de reyes.

En Santiago los normalistas protestan contra unas jubilaciones.

¡Claro! por anormales.

Los que antes decían que Unamuno era el sabio más grande de España ahora le llaman loco. Y al revés; los que le tenían por tal hoy le califican de sabio.

Total que es para volverse loco de veras.

ITALIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Los vinos italianos invadirán el mercado Yanki tan pronto se derogue la ley seca

ROMA.—El primer paso hacia la unidad de esfuerzos de cuatro de parlamentos administrativos italianos a fin de facilitar la exportación de vinos a los Estados Unidos ha sido un éxito.

En la reunión que ha celebrado en Roma la Federación nacional fascista de Agricultura, se ha decidido la creación de un Comité compuesto por representantes de los ministerios de Negocios extranjeros, Corporaciones y Agricultura, y del Instituto nacional de exportación a fin de vigilar la menor modificación en la ley norteamericana de la prohibición, para exportar a los Estados Unidos los vinos de Italia y hacer una intensa propa-

Lo que dice el ministro de la Gobernación

En el ministerio de la Gobernación manifestaron que el Gobernador de Guipúzcoa había comunicado que en la calle de San Francisco, de San Sebastián, se han hallado 49 bombas con carga, otras cinco en forma de pifia, dos botes llenos de metralla, de ocho kilos cada uno, y otros dos paquetes de dos kilos cada uno; otros de tres y medio, que suman siete kilos de metralla; 20 metros de mecha en rollo y 19 cartuchos de pólvora para preparar bombas.

Con este motivo se han practicado cinco detenciones. Los artefactos han sido hallados en una barbería de la citada calle, cuyo dueño es uno de los detenidos.

En Vigo se descubre un depósito de dinamita, bombas, explosivos, y otros artefactos mortíferos

VIGO.—El inspector de Policía, Sr. Yates, con agentes a sus órdenes, ha descubierto un depósito de armas y explosivos, consistentes en veinte cartuchos de dinamita y quince bombas preparadas, una de ellas de grandes dimensiones y formidable potencia, doce pistones de pistolas de gran calibre, una ametralladora sistema Parabolum y varias cajas de cápsulas y mechas y otros utensilios. Todo este material se hallaba oculto en un taller mecánico, existente en la casa número 25, de la calle de Curros Enríquez. El taller es propiedad de Benito Fernández Domínguez y de Alfonso Rodríguez Villar, quienes fueron detenidos. Además, la policía ha detenido a otros complicados.

Se cree que los efectos incautados iban a ser utilizados en seguida pues Ricardo Vega se presentó en el taller a recoger los explosivos, diez minutos después de haberse incautado de ellos los agentes, y fué detenido por la Policía que había quedado vigilando el local.

Efervescencia en Barcelona

BARCELONA.—Existe gran efervescencia en esta ciudad asegurándose que elementos extremistas tenían preparado un acto perturbador para cuando se celebrase la apertura del Parlamento Catalán.

Para la presidencia de éste había dos candidaturas; una de Casanova, jefe de la minoría de la Izquierda del Ayuntamiento de Barcelona y otra del Sr. Serrá, rector de la Universidad. Como surgiesen algunas discrepancias se acordó retirar dichas candidaturas y designar al Sr. Companys que una vez elegido renunciará a la jefatura de la minoría catalana de las constituyentes, sustituyéndole en dicha jefatura el Sr. Santaló.

Probablemente Maciá designe jefe del Gobierno a Ventura Gassó o al Sr. Lluhi Valls.

OXIGENANTE DE CARBONES

Le ahorrará el 50 por 100 del consumo de carbón en su cocina y calefacción. Rechace imitaciones. De venta en Droguerías, Ultramarinos y Ferreterías.

ganda en los Estados Unidos de los vinos de Italia.

Este Comité tomará también disposiciones para salvaguardar la autenticidad de las marcas italianas y evitar el fraude. Está en estudio una campaña de propaganda en gran escala.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

El derecho a la vida
la más intensa y conmovedora de las novelas, obra póstuma del glorioso LUIS DE VAL
EXITO AVASALLANTE! TODAS LAS CLASES SOCIALES NOS PIDEN ESTA OBRA ÚNICA
CORRESPONSALES: Sabed que se están haciendo suscripciones a millares a EL DERECHO A LA VIDA
LA NOVELA COSMOPOLITA
Caja No. 171. BARCELONA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Cotoón, Panamá, Payta, Callao, Valparaíso, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Vapor «ORCOMA» 18 de diciembre «Orduña» 5 de febrero 1933. «Orcoma» 12 de marzo.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Perada, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8
TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID
"Quien no se cure no paga honorarios!"

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Perrin, por Alice Fuje... Segunda edición
Amor de vida, por M. Alauic... Segunda edición
La Profesora de Piano, por Florence O'Neil... Segunda edición
Un cuente azul, por Henri Ardel... Primera edición
El mal paso, por Jacques des Gachens... Primera edición
Kitty, por K. Tynn... Segunda edición
La Marquesita, por Doarzac... Segunda edición
Niñón, por Guy Wirtz... Segunda edición
Silencio herético, por Jean de la Brète... Segunda edición
Amada en el dolor, por René Star... Segunda edición
El Secrete de Keratic, por Paul Segouzac... Segunda edición
La doble farsa, por G. de Wailly... Primera edición
El juramento de Lucía, por G. de Wailly... Primera edición
Toda Hogar, por Henri Ardel... Segunda edición
El misterio del Torreón, por De Buz... Primera edición
Las nueve hijas del coronel, por D'Abanceurt et Du Tact... Segunda edición
La felicidad de Alicia, por Pedro Gourdon... Primera edición
Dicha ignorada, por Mary Floran... Primera edición
Amores ensalados, por G. de Wailly... Primera edición
El rey que tuvo un solo aser, por J. Lagula... Segunda edición
Doris, por Curtis Yorke... Primera edición
Pallazo, por G. de Wailly... Primera edición
Y otras muchas en preparación
Temas en 2.ª y 3.ª ed. en rústica con cintas
cubierta en tela, y pesetas 5.50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED
"EL DIARIO DE AVILA"
En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porros

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14.

y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo. De 9,50 a 14 y de 15 a 17,50. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 14.

Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descenso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,50 a 20.

LEA USTED "EL DIARIO DE AVILA"

¡Callot!

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid,

Tres meses gratis OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933; y envía 25 ptas. por Giro postal.

Oferta ventajosa

Procede usted adquirir a planes sin prima Biblioteca 125 Novelas interesantes más, de 160 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS Pagadero en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Resulta dirigido a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Foucault, 128.—MADRID

D. de profesión. domicilio en. provincia de. calle. número. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en veinte mensualidades de 12 pesetas?

FIRMA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 100 PAGINAS - 50 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34867 Reparte 2.000 bonos regalo: y es derecho a participaciones en el sorteo de la Casa PEDRELL EN LAS BARRAS

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES 4115 CASA BAILLY-BAILLIERE, NOROCCIDENTAL DE MADRID, remitiendo su importe, más 0,50 por correo.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e hijo (Valencia) ALAEJOS

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve el cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3. Agente general: F. MACHERO. — Madrid. Apartado 12.025

VINO DE PEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

Table with 4 columns: Cálculo, O, O, O, 2.682; Nitrato, 7, O, O, 0.041; Sulfato, 2, O, O, 0.041; etc.

El apagón de esta madrugada

Obedece a una avería ocurrida en la línea conductora

En las primeras horas de esta madrugada y a causa de una avería ocurrida en la línea de conducción eléctrica quedó esta población completamente a oscuras, sin que hasta la hora en que escribimos estas líneas (3 de la tarde) se haya podido reparar la interrupción.

Esta mañana se repararon los motores de la Presa de Verdeja y del río Adaja con el fin de que esta noche no queden a oscuras por lo menos las calles.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO, 290

EL TEMPORAL

Continúa el temporal de nieve en toda la provincia, habiendo amanececido hoy la ciudad completamente nevada, por ello ha aminorado el frío que días atrás se dejaba sentir.

Electricidad

RICARDO RICO NIETO Instalaciones, transformaciones, motores. Avisos de noche. Enrique Larreta, 3.

Ante el señor Arquitecto municipal y presidente de la comisión de policía urbana anoche pasó revista el cuerpo de bomberos, realizando algunos ejercicios.

Carnicería y Salchichería de RESTITUTO MARTIN

Prueban los ricos embutidos que esta casa elabora Morcilla extremeña, 5 pesetas kilo. Los embutidos, con arreglo al oro, desde 5 a 10 pesetas.

Aterrizo un globo

En el pueblo de Gemuño aterrizó en la tarde de ayer un globo con averías, que era pilotado por un oficial del ejército y dos sargentos que resultaron ilesos. El globo se ha trasladado a esta ciudad para conducirlo a Madrid.

CASA ORTIZ PERITO MECANICO ELECTRICISTA

Avila: San Segundo, 12. Teléfono, n.º 286.

Electricidad Radiotelefonía Instalaciones en alta y baja tensión. Lámparas. Contadores. Timbres. Electromotores. Electro-bombas. Aparatos domésticos. Estufas. Pararrayos. Telefonía.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Del Gobierno civil

Al recibimos esta mañana en su despacho el gobernador civil señor Gómez Ibañez, nos dijo que con motivo de los apagones de la noche del lunes y el de la madrugada última, había impuesto dos multas de 500 pesetas a la Compañía suministradora de fluido eléctrico, Electra Abulense.

También nos manifestó que está dispuesto a seguir imponiendo multas hasta tanto se normalice el servicio, y por lo tanto ruega a la población se abstenga de efectuar manifestaciones hostiles que redundarían en perjuicio de todos, ya que las autoridades están sobre el asunto, y procurarán ponerlo remedio cuanto antes, esperando que el pueblo de Avila sepa hacerse cargo sensatamente de esta circunstancia.

ELECTRICIDAD

Pedro Municio Sanz Instalaciones, reparaciones, alumbrado y motores. Trabajo garantizado. Calle de Valladolid, número 6.

PULPA SECA DE REMOLACHA

El mejor pienso para toda clase de ganado. Pidan precios a JOSE JUNQUERA DEVESA Apartado 8. Medina del Campo.

UN AGAPE

Anoche se reunieron todos los individuos que integran la Banda municipal y algunos de los de las distintas orquestas de esta ciudad tomando un lunch ya que con motivo de la función teatral no pudieron hacerlo el pasado día 22. Durante el acto que se prolongó largo rato, reinó la más franca camaradería.

PASTOS: se arriendan para 300 ovejas, con mucha hierba, en la dehesa «La Jara». Monroy (Cáceres)

CONCURSO

para el derribo de la casa número 1 de la calle de Tomás Pérez. Ofertas y condiciones: Tostado, 5 pral.

SE TRASPASA

acreditado Comercio en Cebreiros, dando facilidades para el pago. Informará D. Adrián Sánchez CEBREIROS

Advertisement for SAIZ DE CARLOS featuring an illustration of a child and text: 'Vd. que quiere tanto a su hijo... procurele la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se críe débil, y que siempre las cura el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

OBRRERISMO. Y NADA MAS QUE OBRRERISMO

[Buen fin municipal el de anoche! Nosotros fuimos a la Casa Consistorial en la creencia que sería una sesión monótona y fría para dar paso al presupuesto, que ya debía haberse discutido, pero rian se ustedes de las apariencias... En los pasillos se notaba apacibilidad ni un cuchicheo, ni una reunión privada, ni indicio alguno que pudiera acusar que la sesión pudiera ser como vulgarmente se dice «movida». Pero... A las siete y media y estando en sus escaños los señores Melero, Meneses, Pierna, Sancho, Mulero, Medrano, Marifa García, Hernández Fernández, Martín Domínguez, Regadera, de la Asunción, San Román y Campillo, el alcalde pronuncia las palabras «ritual»: «Se abre la sesión». En la tribuna pública como de costumbre llenazo y el de ayer era rebosante.

El señor secretario lee el acta, mientras los concejales forman corrillos que antes no han hecho. Comienza la lectura de cuentas y nóminas y todo va como la seda hasta que llega una de tres mil y pico pesetas para pago de los jornales de la semana, a cuya aprobación se opone el Sr. Medrano por entender que está agotado ese capítulo, y el Ayuntamiento contrae una responsabilidad abrumadora. ¡Menuda bomba! ¿A quién se le ocurre, Sr. Medrano?

El Sr. Meneses dijo que mayor sería la de dejar sin comer a los obreros, y pide una transferencia de crédito para este capítulo a lo que contesta el Sr. Medrano que no es posible por estar gastados todos los capítulos del presupuesto actual.

El Sr. Pierna, a quien vamos a tener que llamar el Ugamuno abulense por sus paradojas, lanza un tiro certero contra su compañero de minoría, diciéndole con la claridad en él característica que le parece exagerada la nómina, y que no luce el trabajo de los obreros municipales de los que se dice que van a cobrar y no a trabajar. Propone que se modifique el sistema de trabajo adjudicándose por lotes a los obreros, y ellos mismos serían los que se encargasen de vigilar a los malos trabajadores, y termina diciendo que se une a lo dicho por el señor Medrano.

El Sr. Melero pide que se restrinja la plantilla de obreros hasta tanto entre en vigor el nuevo presupuesto, y que la comisión de Hacienda busque el medio de arbitrar algún recurso para esa atención. El Sr. Sancho se suma a lo dicho por el Sr. Meneses. Este dice que no se puede convertir en capatze perpetuo para ver los obreros que trabajan o no, y que los que dicen que no trabajan son los malos obreros y los empleados que están en la oficina con buena calefacción. Le contesta el Sr. Pierna, diciéndole que aun cuando dice eso, no lo siente así se habla señor Pierna! ¡Claro!

El Sr. San Román dice que se debe crear un comedor de asistencia social para aquellos que desean trabajar y no pueden hacerlo, se muestra conforme con lo dicho por el Sr. Pierna, y propone que se haga una selección de obreros, y para remediar el paro el ejemplo debe partir de los concejales suscribiéndose con una cantidad, y esto sería de muy buen efecto para las clases pudientes. (Eso está bien don Palmerino! El Sr. Sancho asegura que los pudientes no cumplen el precepto divino de socorrer al pobre; acusa a aquellos de que reclaman de los obreros que se hagan de «Acción Popular» amenazando les con que si no no les dan trabajo. (Rumores en el público). El Sr. Meneses aprovecha las

palabras del Sr. Sancho para decir que los ricos quieren siltar a los obreros por hambre, porque se han abierto suscripciones y no han acudido a ellas como debían, y dice que el ideal sería emitir un empréstito para dar trabajo a todos los obreros. La presidencia cortó la discusión y se acuerda que la Comisión de Hacienda vea si es factible la emisión del empréstito.

Sigue la sesión sin discusión desestimándose varias instancias sobre exención de arbitrios, y se aprueba el informe de los veterinarios municipales proponiendo la clausura de todos los establos de vacas productoras de leche por antihigiénicos.

Sin discusión se nombra tecedor de la Beneficencia municipal a D. Zacarías Velázquez Lobo, propuesto por la Comisión de Beneficencia, por ser el de mayores méritos.

Y llegó el recurso de la Electra por las multas impuestas por el Ayuntamiento. El Sr. Sancho dice que no pueden tolerarse los abusos que viene cometiendo, y pide que se rescinda el contrato, pero el informe de la Comisión dice que se debe ir a los Tribunales, como así se acuerda, dando cuenta al alcalde de que el señor gobernador civil de acuerdo con el ministro ha optado por imponer a la Electra 500 pesetas de multa por cada apagón que exceda de cinco minutos. Después de unas palabras del señor Meneses en las que pone a la compañía de «chupa me domine» el Sr. Melero pide para la Electra las máximas sanciones, incluso a incautación de los servicios de la Empresa.

El Sr. San Román propone que para la defensa de este asunto se acuda ante los tribunales, y se nombren dos abogados para defender al ayuntamiento. El Sr. Pierna opina que se nombren en sesión secreta. Después de un verdadero pugilato entre los señores Meneses, Pierna y San Román se acuerda hacer el nombramiento en la forma que propone el Sr. Pierna.

El Sr. Meneses, habla sobre el apremio de cédulas personales, y dice que no se explica por qué los obreros del mismo oficio han de pagar cédula distinta y protesta del cobro de cédulas atrasadas, le contesta el Sr. Melero, haciendo historia de como se le va a efecto el cobro en el período voluntario, y que el Sr. Medrano se lamenta de que haya hecho esa pregunta extemporáneamente.

El Sr. Sancho califica de inopuntiva la forma de cobrarse las cédulas por vía de apremio, y dice que es una anomalía el que se cobre este impuesto de 1930, estando algunos provistos del documento correspondiente a 1931, diciendo además que es inútil que se embargue a las clases menesterosas. (El público; bien bien). Se entabla un diálogo entre los señores Sancho y Melero, diciendo éste que es muy fácil llevarse los aplausos del público, pero que la ley es la ley, y hay que cumplirla y por fin el alcalde corta la discusión.

Se da lectura del proyecto de presupuesto, y después de algunas aclaraciones del Sr. Melero como presidente de la Comisión de Hacienda se levantó la sesión a las diez y cuarto para continuarla hoy.

AVISO

La consulta de garganta, nariz y oídos que venía pasando el doctor M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y la Cruz Roja) los martes y que había suspendido desde el día 15 de noviembre, la volverá a continuar el día 15 de diciembre todos los martes de doce a dos en el Gran Hotel.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

8 017.—Madrid; 100.000 ptas. 34 259. Madrid; 60.000. 30 353.—Madrid; 30.000.

Los números premiados con 1 500 han sido:

23 367; 29 998; 5.280; 28 361; 3.883; 12 699; 2.259; 17.066; 42; 8 679; 13.139; 31 006; 19 336; 2.548 36 993.

En Justicia.—El Nuncio visita al ministro

MADRID 1, 4 30 tarde.—Los periodistas que hacen la información del ministerio de Justicia intentaron esta mañana reiterada pero inútilmente entrevistarse con el ministro Sr. Albornoz para preguntarle la verdad sobre una noticia que había circulado de que se facilitaría una nueva lista de jubilaciones de funcionarios de la carrera judicial y fiscal. Solo consiguieron ver al secretario particular del ministro el cual se excusó de facilitar su gestión a los informadores en el sentido indicado.

Sucesos del día

Segismundo... rueda con el mundo

Segismundo es el hombre nómada ciudadano, de aquí para allá con sus maletas (sin torear con los ídem de invierno), y por esos «espacios» cargado como el «Atlante» con esos mundos de Dios.

No sabemos si sobre sus espaldas llevará el «Hércules» el antiguo o el Nuevo Mundo, aunque nos inclinamos a creer que era un mundo viejo, pero que pesaba más que Prieto y Rico, con permiso de los grúas norteamericanas.

En una escalera enrampada Segismundo tropezó, y allí rueda él con el mundo, que se hace polvo, y el «portador» papillas las narices...

—¡Cómo está el mundo! ¡exclamó un vecino espontáneamente. Segismundo añadió:—¿El mundo? ¡Cómo están mis narices!

Puntos de Sutura

Roban la herramienta

En la caseta guarda herramienta que en el paseo de San Roque tiene instalada el Ayuntamiento, penetraron ladrones destrozando el candado que la cerraba, y apoderándose de algunas herramientas. Hasta ahora los ladrones no han sido habidos.

Un hombre enfermo en una caseta

Anoche se supo que en la caseta de consumos situada en el sitio denominado «Fuente secas», próxima al paseo de San Antonio, había un hombre enfermo. Por indicaciones superiores acudieron a aquél sitio el inspector de policía urbana, señor García, un guardia municipal y cuatro empleados de la limpieza que trasladaron al enfermo al Hospital.

Esta mañana visitó al ministro de Justicia el Nuncio de S. S. La entrevista duró más de una hora y ya eran cerca de las tres de la tarde cuando monseñor Tedeschini abandonó el ministerio de Justicia. Al salir le rodearon los periodistas saludándole y trataron de obtener alguna referencia de su conversación con el Sr. Albornoz.

El Nuncio les manifestó que su entrevista con el ministro había sido una de tantas como periódicamente viene celebrando con él y con otras varias personalidades del Gobierno.

Insistieron los informadores y el Nuncio dijo:

—Como es lógico hemos hablado de todos los asuntos pendientes pero de ninguno en concreto y tratando de ellos de una manera meramente objetiva. Las razones de derecho que asisten a la Santa Iglesia se sustentan en la confianza en la justicia divina y también en la de los hombres dentro de un régimen de democracia y de libertad, pues lo único que pide la Iglesia es precisamente eso: Justicia y Libertad.

Yo he expuesto en diversas ocasiones—sigue diciendo el Nuncio—los preceptos de la Iglesia. Ellos que disponen del Gobierno y del Parlamento resolverán lo que tengan por conveniente. De todas maneras yo siempre he sido optimista como la propia Iglesia que como es eterna no puede sucumbir.

En Agricultura

El ministro de Agricultura celebró esta mañana una conferencia con el embajador de Méjico en España en la cual trataron del tratado comercial que se proyecta entre ambos países.

También visitó al Sr. Domingo el embajador de Rumania quien le manifestó que su Gobierno pone a disposición de los productores españoles un pabellón en el parque Carol de Bucarest con objeto de que puedan concurrir a la exposición que próximamente va a celebrarse.

Por último le visitó una comisión de las empresas periodísticas para hablarle de la cuestión del papel.

Reunión socialista

La minoría socialista parlamentaria e reunió esta mañana en una de las sesiones del Congreso. A la reunión asistieron los tres ministros del partido.

Los congresales se negaron a dar noticias de lo tratado en la reunión de la cual no se facilitó ninguna nota. Se espera que esta tarde se dará una referencia de la misma.

Nuevos sellos de correo

El jefe del Estado ha firmado un decreto autorizando para la emisión de una serie de sellos de Correos con la efigie de Luis Zorrilla, con objeto de conmemorar su centenario.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Astland y Cangrejo. CASTELLAR, 3.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 1 de diciembre de 1932

Table with meteorological data: Hora, Barómetro, Alt. m/n, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve mm, Temperaturas extremas.